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Előfizetési árak:
Helyben es postán küldte:

Egy évre 10 frt — kr. évre 2 frt 50 kr. 
Fél évre 5 * — * Egyes szám 10 „
Elötizetési pénz s minden közlemény: 
Főpiac:. Vccsey-ház földszint 
a szerkesztőségbe bementve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KŐZGAZDÁSZATI HÍRLAP. fgjl

A DEBRECZm BALOLDALI PARI lÖZLÖRTÍ.
Megjelen hetenkiut ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb teijedelmü, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint t leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-téra-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Megy, nem megy.
* * E három szóban foglalhatók 

össze a legutóbbi napok politikai hírei. 
Megy-é, nem megy-é Szlávy a kormány- 
polczról? — ezt találgatják a hír mes­
terei. —

A kétely mindig tart. Beszélik ugyan, 
hogy a király’ nem fogadta el 
Szlávy lemondását. De oly va-' 
lósziniitlennek látszik e hir, hogy lehe­
tetlen annak hitelt adni. Hiszen eddig is 
csak az imádság tartotta fen már a kor­
mányt. hogy csúfosan meg nem bukott.

Sokkal fontosabb kérdés azonban, 
ki lesz az uj kormányelnök, ha Szlávi 
m e g y ?

Mindinkább élesebben hangzik az 
óhajtás a jobboldalról, hogy Tisza Kál­
mán bevonassák a koaliczió csatornáján, 
a közösügyes kormányba. Ezáltal oda­
át az ellenzéken óriási csorbát vélnek 
ütni. mert azt hiszik, hogy Tisza körül 
sokan vaunak olyanok, a kik szívesen; 
hagyják „elveiket aludni,“ csakhogy a1 
bársonyszékek közelébe jussanak.

Remélik azt is. hogy azon elvek az-1 
tán majd addig alusznak, mig rájok nem 
borul egészen az örök álom.

De hát ha Szlávy nem megy?
No ekkor már megáll az emberi! 

elme a titokteljes jövő előtt. Annyi tény, I 
hogv jóravaló ember nem akar a jobb-! 
oldalról kormányra lépni. Miért? — azt 
ők tudják legjobban Csodálatos volt, 
kivált a közösügyes élet előbbi éveiben, 
hogv Deák Ferencz sem akarta megfogni 
a kormány rudat, holott ő teremtette a 
helyzetet, s igy kötelessége lett volna 
annak urává lenni. Deáknak kellett volna 
megmutatni, hogy a közösügyes alapon 
az ország nemcsak sülyedni, hanem vi­
rulni is tud.

A jobboldal nugyai Deák nyomdo­
kait követték Féltékenyen őrizték min­
iig .1 kü-'isügyes szerződést, látták, slát-, 
niok kellett azt is, mily veszedelmes lejtő 
a:: a kvzönügy, a melyen hazánk annyira 
alásiilvedt, hogy még csak remény sincs 
a gyors menekvésre. S ennek daczára a 
„ nagyok“ vagy mint szokták nevezni, a 
„Deákpárt jobbjai" nem merészelnek 
kormányra vállalkozni.

Már régen nyomorog a Szlávy-kor- 
máuy a lét és nem lét határai közt. Ki 
vánkozott volna szabadulni, de nem ta­
lált utat a menekvésre.

Abban a hires tömör nagy pártban, 
mely magát uralkodó többségnek nevezi, 
s mely folytonosan azzal dicsekszik, hogy

TARCZA.
I 7 t Bi-smarkná

— A „Hon“-bői. —
Braun Károly birodalmi képviselő bará­

tom szives közbenjárása folytán mindjárt meg­
érkezésein utáni napon voltam szerencsés a 
nagy áliamfértiutól kihallgatás! órát nyerhetni; 
a mi annyiban nevezhető kihallgatásnak, hogy 
ö beszélt, én pedig hallgató voltam.

Este kilencz órakor fogadott el (megesik, 
hogy éjfél utánra ad kihallgatási órát a láto­
gatást vágyónak). A hozzájutás igen könnyű és 
egyszerű. Palotája a legigénytelenebb külsejű 
az egész Wilheimstrasséban, s még csak med­
veprémes kapus sem őrzi ajtaját, ezüst buzo­
gánynyal. ugv kell becsengetni, mint más sze­
gény emberhez. Az elötermet egyetlen mode­
rates lámpa az asztalon világítja meg. Ettől 
harmadik Bismark dolgozó és elfogadó szobája. 
Ebben is a legegyszerűbb bútorzat, semmi 
pompa; a szögletben egy vas nyugágy; az 
alatt fekszik egy hatalmas Bernáthegyi szelin­
dek. az ablaknál egy vasszekrény; a szoba kö­
zepén egy nagy Íróasztal, a mellett ül a vas 
ember.

Bismark herczeg egy teljes hat láb ma­
gas athletai alak, széles vállakkal, hatalmas 
kezekkel, mik a kézszoritásnál aczélizmokat 
árulnak el; arczát semmi arczképéhez sem ta­
láltam hasonlónak, a mikben mind morosusnak, 
epésnek van feltüntetve. Engem sokban emlé­
keztetett az Deák I’erencz arczára; ugyanazon 
sűrű, szem takaró szemöldök, az ajk elé boruló 
szürke bajusz, életpiros arezszin, egy helyütt 
megszakítva egy régi sebhely nyomától, mely 
az államférfiméi, mint katonáról beszél; ko­
pasz széles homlok; világos és nagy szemek, 
a miknek bizalmas tekintését semmi fénykép 
sem adja vissza, italában az egész arcz töké­
letes eszménye — egy régi magyar alis­
pánnak.

A herczeg olyan kegyes volt, hogy el 
sem hagyta mondanom azt a szépen kiczifrá- 
zott beköszöntőt, a mit magamban neki szán­
tam, hanem mindjárt azon kezdte, hogy ejnye 
de fiatal ember vagyok, sokkal vénebbnek kép­
zelt, főhadnagy korában olvasta még legelső

az ország közvéleménye mellette van, 
nincs annyi erő, hogy a tehetetlennek 
bizonyult kormányférfiakat tel tudná 
váltani.

Itt rejlik egyedül annak oka, hogy 
Szlávy nem tud a piros bársonyszék 
kényelmetlenségeitől megmenekedni.

E helyzet ugyan kedvező azokra, 
kik a koalicziót tüzzel-vassal keresztül 
akarják vinni, mert a fejedelem csak­
ugyan kényszerülve lesz elfogadni az ily 
kormányt, midőn látja, hogy az ural­
kodó pártban már nem akad oly ember, 
a ki „kormányképes“ volna.

S mit ayerünk ezzel ? Semmit.
Az ideiglenességből átmegyünk a 

másik ideiglenességbe S az állam sze­
kere tovább döczög a nyomorúság gö­
röngyös utain.

Nem tarthatjuk a zavarból kibonta­
kozásra vezető útnak a koalicziót, mert 
hiszen a különböző elemek még nagyobb 
zavart idézhetnek elő az eddiginél is.

Aztán meg, a koaliczionalis kor­
mánynak élete nem lehet tartós, már 
alakulása is magában hordja az ideigle­
nesség jellegét.

A kombinácziók fonala ugyan most 
pár nap óta szünetel, mindenki várja: 
megy-é, nem megy-é Szlávy a kor­
mányról ?

E vajúdási korszak alatt a jobbol­
dal meggyőződhetett, hogy nincs képes­
sége a kormányzásra. De a baloldal ár­
nyalatai is meríthettek ebből tanúságot 
— az összetartásra. A szétvonás kor­
mányképtelenné teszi a legerősebb pár­
tot is, mig az összetartás — mindig ha­
talom marad.

Vajha hasznát vennők az okulásnak!

— A kormányválság kérdésével foglal­
koznak most legtöbbet a lapok. A „Lloyd“, a 
koaliczió tántorithatlan hive, bevallja, hogy a 
Deákpárt maga kebeléből képtelen kormányt 
alkotni, azért küzd Ghyczy és Tisza K. bevo­
nása mellett. A „Reform“ a fúziót szerette 
volna a pártok közt. de addig, mig az ellen­
zéki árnyalatok nem tömörültek. Mondják, hogy 
Szlávi, ki tegnap érkezett meg Becsből, csak 
holnap adja be hivatalosan lemondását az ural­
kodónak, kit ma este várnak Budapestre. Állí­
tólag Szlávi már tudja, hogy lemondása elfo­
gadtató, de kormányalakítással ismét ő bizatik 
meg. Szlávin kívül még Sen nyelt, Zyebv Nán­
dort s Péchy Manót is emlegetik kormányel­
nöki jelöltekül. Pár nap alatt megtudjuk, hova 
dől el a dolog ?

— A magyar királyt Moszkvába érkezé­
sekor magyar lobogó is üdvözlé, melyet az ott 
tartózkodó G. K. és S. F. a magyar nemzeti

muzeum egyik könyvtárőre s jelenleg a m. t. 
akadémia küldötte készíttettek saját költ­
ségükön.

— A magyarországi vasutigazgatóságok
kérvényt intéztek a kormányhoz az iránt, hogy 
a vasúti hivatalnokok fizetése ép úgy, mint az 
állami hivatalnokoké csak 300 ftig legyen 
lefoglalható.

— Nemzetiségi viszály Pancsován még 
mindig nyer újabb táplálékot. Múlt hó 26-án 
Fancsovának királyi várossá s megyeszékkelylyé 
emeltetése tárgyában közgyűlés tartatván, mi­
dőn az ülés feloszlott: a lépcsőn lefele haladó 
deákpárti bizottsági tagokat a csőcselék szi­
dalmazta s gunyszavakkal illeté. E jelenet ren­
dezői ellen vizsgálat log indíttatni.

— A bélyeg felülbélyegzése körül a ha­
tóságok részéről tapasztalt hanyagság következ­
tében az igazságügyérség körrendeletét bocsá­
tott ki a törvényhatóságokhoz az iránt, hogy a 
felülbélyegzést lelkiismeretesebben s a törvény 
utasítása szerint eszközöljék; a [hanyagságból 
az államra esett kárt az illető hatóság maga 
tartozván ezentúl megtéríteni.

— A magyar tanító szerzetesrendek főnökei 
Budapesten értekeznek a gymnáziumi és reál­
tanodái törvényjavaslatnak intézeteikre vonat­
kozó czikkelyei felett, melyek szerint azok az 
állami gymnáziumokkal egyenlő szervezet s a 
tanárok is ugyanazon fegyelem alá esnének.

— Királyunk a szerb pátriárcha-érseket 
nem sokára ki fogja nevezni.

— Bizonyítványok dija. Minden oly hi­
vatalos bizonyítvány, mely magán felek részére 
hatóságok által állíttató ki, ezentúl 2 forintba 
kerül a bizonyítványt kérőnek.

— Hivatalos. A király kinevezte Scheu- 
t h a u e r Gusztáv tudort a kórboneztan nyilvá­
nos rendes tanárává, az egyetemen.

Debreczenmegye.
Debreczen, márcz. 4.

(**) A törvényhatóságok uj kikerekitésé- 
nek tervezete ellen országszerte megindult a 
mozgalom. Nem is állítja azt senki, hogy 
ama terv életre való. Hanem azért a kor­
mány műhelyében erősen dolgoznak azon, hogy 
azt keresztülvigyék.

Oly többségünk van jelenleg, hogy felte­
hető róla, mikép kész ama törvényjavaslatot 
megszavazni a miniszteri parancsszóra, még ak­
kor is, midőn látja, hogy az ország közvéle­
ménye elleke zudult.

munkáim ismertetését az Augsburger Allge­
meine Zeitungban, a mi „még akkor“ okos lap 
volt. — Mondám neki, hogy mennyi idős va­
gyok. —■ „No én tiz évvel előbbre vagyok ön­
nél.* — Az isten éltesse !“ — Azután leülte­
tett az iró asztala másik oldalára: a vas szek­
rényből előkeresett egy doboz szivart, megkí­
nált vele: „Köszönöm, nem szivarozom soha.“ 
— Ö sem él vele: nagy tajtékpipából szokott 
dohányozni.

E közben nyilt az oldalajtó s a mellék­
szobából belépett a herczegnö és leánya. A vas 
embernek mágnese is van. Mindketten báli toi- 
lettben. A herczegnö most is impozáns szép­
ség, ősnemes arcz, ős alak: a herczegkisasz- 
szony pedig ragyogó, eszményi alak; — a ki­
rályi tánczestélyre voltak indulandók s egész 
more patrio a családfőtől búcsúzni jöttek. — 
Bismark patriarkhalis csókkal bocsátó el ked­
veseit ; üdvözlő hódolatát küldve ő felségeik­
nek neje által.

Akkor azután ismét leültünk, az Íróasz­
tal elé szemközt, s a herczeg beszélt, én hall­
gattam.

„Szükséges, hogy Európa közepén egy 
olyan konsolidált állam létezzék, a minő az 
Osztrák-Magyar monarkhia. Ezt beláttam már 
akkor, mikor 1866-ban a békét megkötni si­
ettem ; a mi sok barátomnak nem tetszett. A 
Lajthán innen s a Lajthán túl államilag kor­
mányozni az egyik részen a német, másik ré­
szen a magyar faj hivatott. A többi fajok is 
adnak igen jó katonákat, de közigazgatási te­
hetség, államférfim tudomány, intelligenczia, 
birtok, kiválólag a németnél és a magyarnál 
van. És mindannyit összetartja a közös his­
tória. Európa keletén apró nemzetiségi álla­
mok felállítása lehetetlen; csupán históriai ál­
lamok lehetségesek. Azért a mostani dualisz­
tikus államforma Osztrák-Magyarország közt 
fentartandó. Az önök története is egy Ausz­
triáéval ; még harczaik által is egy; egykor 
barczoltak egymással, most pedig egymás vé­
delmére vannak utalva.

(Itt megjegyzém, hogy a kölcsönös védel­
met és szövetséget őszintén óhajtja is minden 
előrelátó magyar politikus.)

A herczeg igy szólt tovább:
„Ezt a missiót, a mit önök teljesíthetnek, 

a szomszéd államok nem tölthetnék be. Kell-e 
Németországnak még papi uralomtól aláakná­
zott tartomány? Még is vannak jó barátaink,

íj

Debreczen városa ama törvényjavaslat ke­
resztülvitele által úgy szólván megöletik. Jól 
tudjuk, hogy ott Debreczen megbagyatik ön- 
'álló törvényhatóságnak, de elvétetik tőle 
a vidék, a kör, mely Debreczent azzá tette, 
mi jelenleg.

Az életerek vágatnának el tehát a vidék 
elszakasztása által.

Nem tudjuk, mi czél lebeghetett a n 
I gyár kormány előtt, midőn a legnagyobb ma­
gyar várost ily csapással akarja sújtani ? De 

|az életösztön parancsolja, hogy ne engedjük 
magunkat igy tönkre tenni, megsemmisíteni.

Városunk e téren még egy lépést sem 
tett. Pedig az idő sürgősen int a cselekvésre. 
Mert hiszen a néma gyermeknek anyja sem 
érti baját.

Tegyünk hát valamit saját érdekünkben. 
Hiszen mástól nem várhatjuk, hogy ügyünket 
felkarolja.

Mit tegyünk ?
Nincs részünkre más szerep, mint a kér- 

vényezés, országgyűléshez, kormányhoz. Sür­
getni kell ezt erélyesen. Fel kell világosí­
tani a kormányt, hogy a tervezett lépés Deb- 
reczennek megsemmisítésére vezet.

Talán odafent hallgatnak még a jó szóra. 
De ha nem teszünk semmit, azzal megnyugvá­
sunkat jelentjük ki a terv helyessége felett.

A vidék bizonyára szívesebben csatlakoz­
nék Debreczenhez, mint a távolabb eső szék­
helyekhez.

Fel kellene ezeket is szólítani, hogy úgy 
saját, mint Debreczen városa érdekében kér- 
vényezés utján tegyenek lépéseket, hogy ala­
kíttassák megfelelő vidékkel Debre­
czenmegye, a melynek székhelye Deb­
reczen legyen.

Megvalljuk, nagyon vártuk, hogy a köze­
lebbi városi közgyűlésre e tárgy ki lesz tűzve 
tanácskozás tárgyául; azonban sajnálattal lát­
tuk, hogy nincs felvéve.

Szolgáljanak e soiok buzdításul azok ré­
szére, kiket a kezdeményezés megillet. Ne vár­
juk be tétlenül, mig az idők viharos járása meg­
nehezedik felettünk. No nézzük nyugodtan, mint 
semmisít meg bennünket az ügyetlenség vagy 
a roszakarat. Ébredjünk a tétlenségből!

Ha nem teszünk semmit, a jövő nemze­
dék bizonyára nem áldást fog mondani po­
rainkra.

Lépjünk azért egész erélylyel a cselek­
vés terére!

Külföld.

A spanyol földről a karlisták garázda­
ságairól érkeztek újabb hírek. Albrecht osz­
trák főherczegről is beszélik, hogy délfran- 
cziaországi utazása alkalmával egy ideig a kar-

a kik azzal gyanúsítanak benünket, hogy mi az 
osztrák örösös tartományokat annectálni akar­
juk. Isten őrizz! Elég bajunk van Elsass-Loth- 
ringennel, elég a dán határperrel; s ha geog­
ráfiái tekintetek nem parancsolták volna, egy 

! talpalatnyi földet sem csatoltunk volna Német- 
! országhoz, a min franczia lakik. Ez a soha 
ki nem békithető vad ellenség! Mert a fran­
czia vad nép! Huzzuk le belőle a szakácsot, 
a szabót s a fodrászt és ott találjuk a rézbörü 
indiánt. Bár attól a bajtól tudnánk megszaba­
dulni szép szerével, a mit már szereztünk, 
nemhogy az osztrákok bucsujáró népeire áhí­
toznánk. S ugyan mit kezdenék Becsesei mint 
határvárossal. Becsnek, Budapestnek missioja 
van a keleten a civilisatio és kereskedelem 
gazdag központjaivá alakulni. És a mely német 
miniszternek eszébe jutna Ausztriától valamit 
elfoglalni, az meg volna érve arra, hogy . . . . 
(itt mutatta kézzel a „felakasztást.“) Én ré­
szemről, ha az osztrák tartományok „erővel* 
akarnának hozzánk jönni, képes volnék „ezért“ 
háborút kezdeni „ellenük.“ Az osztrák-magyar 
monarchiát senki sem fogja bosszú ideig bán­
tani, a mennyire emberi ésszel az időjárás 
előre megjósolható. A német diplomatia törek­
véseinek sikerült Oroszország és az Osztrák- 
Magyar monarchia közti egyetértést útba iga­
zítani. Most ez megvan. — Nekünk keserves 
lett volna választanunk (zu optiren) azon eset­
ben, ha e két jó barátunk egymás közt össze­
veszett volna. Most szövetkezve vagyunk, nem 
mint a hajdani Saint Alianceban, hogy az ural­
kodók egyetértésével a népeket elnyomjuk, ha­
nem hogy a béke biztosításával a szabadelvű 
kifejlődést, a népek boldogitását tartóssá te­
gyük. Önöknek a király „most“ már egészen 
népszerű és kedvelt uralkodó Magyarországon.“ 

(Valóban az.)
„S hozzá minden népfaj hűsége csatla­

kozik, legyenek önök felőle bizonyosak, hogy 
ez egyetértés melyen jövőjük nyugszik, semmi 
külbefolyás nem fogja megzavarni, s ha 
0 s z t r á k-M agyarország békéjét 
bárki is nyugtalanítaná, az Né­
metországot magával szemközt 
t a 1 á 1 a n d j a. De nincs is érdekében sen­
kinek, hogy önöket megtámadja. Miért tenné 
azt Oroszország ? — Területe Japántól a ke­
leti tengerig oly nagy, hogy Galiczia csekély 
nyeremény lenne hozzá. Ázsiában azért folytatja 
hóditó hadjáratát, hogy elégedetlen elemeinek

listák táborában is tartózkodott. A monte-al- 
bandói csatában ugyan (márcz. 2.) a karlisták 
vakmerősége hajótörést szenvedett, veszteségek 
tetemes; bár a hadseregből is 800 legény se­
besült és halt meg. A tartományokban kezd 
élénkebb lenni az érdeklődés, ezek közül töb­
ben elhatározták, hogy a kormányt támogat­
ják, madridi bankárok pedig tízezer önkéntes 
felszerelésére adnak költséget.

Francziaországból Írják, hogy a nemzet­
gyűlés kezdeményezési bizottságában napi­
rendre tüzettett azon indítvány, hogy a Eran- 
cziaországban lakó idegenek, ‘ kik hazájukban 
nem hadkötelesek, a franczia hadseregbe Bo­
roztassanak. — Beszélik azt is, hogy C h a m- 
b o r d gróf veszélyesen beteg. A pótválasztá­
sok a nemzetgyűlésbe most folynak. A köz- 
társasági jelöltek megválasztása bizonyosnak 
látszik.

Angolországból az a hir, hogy Wolselev 
tábornok, visszavonulása alkalmával az ashan- 
tik által bekerittetett. Egyébiránt e hir még 
megerősítésre vár.

Strassburgban a márcz. 2-án odaérkezett 
franczia lapokat visszatartották, s áttekintés vé­
gett a kormánynak kézbesittették.

Szerbiából jelentik: Risztics volt minisz­
terelnök rendszeres nyugdíjjal nyugalomba he­
lyeztetett. Joksitz, a jagolimi kerület főnöke 
Plaznavar helyébe belgrádi praefektté nevez­
tetett ki. A kormány egy 12 millió franknyi 
zálogkölcsön megkötése czéljából Petronievits 
államtanácsost Londonba küldte. Az adminisz- 
tráczió újjászervezésének előkészítése végett 
kiküldött bizottság már megalakult.

A német klerikalispárt ismét állást fog­
lalt a kormánynyal szemben. Bismark a lelké­
szek internálásáról és honossági joguk elvesz­
téséről szóló tjavaslata benyújtásával elveszett 
minden remény, hogy az ügy békés utón kie­
gyenlíthető volna többé. Mallinkrodt a biro­
dalmi hadi törvény iránt véleményezésre kikül­
dött bizottságban kijelenté, hogy bizalmatlan­
sággal viseltetik a kormány iránt, mely arra 
készül, hogy a háborút színre hozza s ezt a 
francziákra rákényszerítse. Ha a háború tény­
leg kitör, ezért Németország lesz a felelős. 
Azt hiszi, hogy az egy éves önkéntesség, mely 
csak a műveltebb osztály kiváltsága, az al­
sóbb népeket sokkal inkább sújtó, és elked­
vetlenítő szabadalom, mint a melyet a 48-as 
évek vívmányai eltöröltek.

— A philadelphiai közkiállitást, mely 1876- 
ban az egyesült államok köztársasága fönállásá- 
nak lOO-i; évében lesz, a,- amerikaiak nemzeti 
jelleggel akarják ellátni. Grant elnök ez ügy­
ben nagyszerű rendeleteket ad ki. A jó ered­
ményt törvény által biztosították. A senatusból 
kiküldött közkiállitási bizottság már megkezdé 
működését.

A főrendiházból.
A főrendiház tegnapelőtti ülésén a ka- 

tasteri fölmérésről szóló tjavaslaton tett mó­
dosítások tárgyában, melyeket az alsóház nem 
fogadott el, határoztatott, hogy a felsőház meg­
marad előbb tett módosításai mellett. A jog­
ügyi bizottság jelentése a N.-Brittania és Irkon 
egyesült királyságokkal 1873. deczember 3-án 
a közönséges bűntettesek kiadása iránt kötött

foglalkozást adjon. A Kaukázus „szurok“ volt 
rá nézve. Galicziából azt a részt foglalhatná 
el, a mit ruthenek laknak; három millió fél­
barbár lélek. Mi szüksége azokra ? Elég baja 
van már a keleti tengeren német fajú három 
milliónyi népének russificatiójával. S ez sem 
hasznos rá nézve. Az én honfiaim, a németek 
igen szorgalmas, erényes, dolgos, becsületes 
takarékos népek: de ha egyszer oroszokká 
lesznek, megkétszerezve veszik át az oroszok­
nak csak a hibáit, s elvesztik saját jó tulaj­
donaikat. Gyakran jártam vadászatokon Orosz­
országban ; ott hallottam azt a példabaszédet, 
hogy (itt oroszul mondta a herczeg; nem tud­
tam megtartani; aztán megmagyarázta néme­
tül) „ha az orosz lop, annyit lop, a mennyi 
neki egy napra elég; de ha egyszer a német 
lop, az annyit lop, hogy a gyermekeinek is 
maradjon belőle, még holnapra való is.“ 
Oroszországnak nincs szüksége európai hódítá­
sokra többé; otthon van mit meghódítania. 
Erdély elfoglalása Oroszország által, avagy se­
gélyével bárki által pedig nevetséges mese! 

(Említésbe hoztam a keleti kérdést.)
„Ott sincs semmi elfoglalni valója Orosz-, 

országnak ; ugyan mit csinálna Konstántinápoly- j 
lyal, ha ma oda ajándékoznák neki.

(Reményemet fejezém ki az iránt, hogy' 
ily esetben Magyarországon is fel fognak hagyni 
a nemzetiségi izgatásokkal, a miket orosz kéz| 
munkájának hisz és hirdet mindenki.) ;

„Tudnia kell önnek, hogy kétféle orosz 
politika van : az egyik a szentpétervári, a má­
sik konstántinápolyi. A mint egy követ Kon- i 
stántinápolyba megy, az rögtön megbolondul a 
többiek között; azok szüntelen veszekesznek I 
egymás között, versengenek, czivakodnak, int-1 
riguálnak, s csinálják az európai politikát, 
mintha rájuk volna bízva, csupa egymás iránti 
ellenszenvből, mig vissza nem hívják őket. Ha 
van önöknek bajuk orosz eselszövényekkel,! 
azok csak Konstántinápolyból jöhetnek, nem 
Szentpétervárról s igy semmi komoly alappal 
nem bírnak. Az orosz czár és kormány őszin-, 
tén akarja az egyetértést fentartani.

(Bátorkodtam gyönge aggodalmamat ki­
fejezni netaláni uralkodó-változás esetére.)

„Higyjék el önök, hogy az orosz-trónörö­
kös épen azon politikát fogja folytatni, a mit a 
mostani czár folytat. Ez egy derék, nyugalmat, 
és békét szerető családapa ; kinek eszében sincs | 
tamerlani vagy napóleoni hadjáratokat tér-!

vezni; Nagy Péter czár testamentomát végre­
hajtani ; a ki örül, ha családja körében boldo­
gul élhet. — Ez oldalról nincs önöknek mit 
tartani. — Az egyetlen ember, a ki jelenleg 
az európai békét megzavarhatná, a pápa. — 
Ön nem kathólikus ugy-e bár ?

— „Sőt kálvinista vagyok, még pedig 
kemény nyakú. De ha kathólikus volnék is, 
azok Magyarországon felvilágosodott emberek 
s ott vallásháborúra tábort keresni senkinek 
sem sikerülend.“

Itt azután elmondta a herczeg, hogy mi 
véleménye van a pápának. Ez köztünk marad­
hat. „Mi egyébiránt nem tudjuk, hogy ki az a 
pápa ?“ végezé.

Ismétlém, hogy a magyar nép vallási 
dolgokban a legtoleransabb, többféle felekezet 
él együtt békésen minden faluban ; s azoknak 
semmi kedvük dogmatikus kérdésekért egymás 
szomszéd házát felgyújtani.

Itt azután áttért a herczeg magyarországi 
élményeire, hogy egyszer lovakat vásárolt, s a 
remondákat vezető huszároktól sokszor hallá 
azt a szót „Isten, Isten !“ mig egy végre azt 
mondá: „Három Isten.'“ — A vezénylő lovas 
tiszttől kérdező, mit tesz az ? Ez azt felelte 
(nem sokat tudott magyarul,) hogy a magya­
roknál háromféle vallás van, kathólikus, pro­
testáns és görög ; a katonák a felett vitatkoz­
nak, Bismark sehogy sem akarta a magyaráza­
tot elhinni; mig a kecskeméti főbíró felvilágo­
si tá róla, hogy ezt a szót nem annyira imád­
ságképen, mint erő kifejezésül szokták hasz­
nálni erre mifelénk.

„Ez bizony még most is úgy van.“ 
Égykor bejött a herczeg titkára egy hal­

maz hivatalos Írással, én búcsút vettem, mi 
közben a herczeg nyájas kézszoritással meghí­
vott holnapi estélyére; a hol Németország 
képviselőivel megismerkedhetem.

Megjegyzem még, bogy beszéd közben 
folyvást két szál plajbász volt Bismark kezé­
ben, olyan hosszú két iral, hogy nekem séta­
botnak elég volna, s mikor azt mondta, hogy 
Ausztria tartományaira nem áhítozik, azzal de­
monstrált, hogy „ekkora darabot sem akarunk 
többé senkitől elfoglalni, mint ez a plajbász I* 
Az igaz, hogy „az a plajbász* a „térképen* 
egész Triesztig leérne.
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szerződésre vonatkozó törvényjavaslat tárgya-I 
ban a mélt. főrendiház állandó pénzügyi bízott-' 
sásának jelentése az 1873. évi közösügyi költ­
ségekre a magvar korona országai áltál pót­
lója,. fizetendő "összeg íödözéséröl szóló törvény­
javaslat tárgyában, a 3-as bizotttság jelentese 
az erdélyi katonai kórházak után 1873. es 74. 
évre fizetendő bértöbblet tárgyában, a törvény­
javaslat az 1872. évi közösügyi költségekre a 
ma"'var korona országai által pótlólag fizetendő: 
ősszé'' fódözéséröl. a pénzügyi m. kir. minisz­
tériumot illető 1872-iki költségvetésből fonma- 
radt hitelmaradványoknak az 1373-ki evnek 
számlájára való igénybe vétele - es az előre 
nem látott rendkívüli kiadások fódozesere az 
1873 ik év folvamában fölmerült póthitel tar­jában Cziráky János gróf többrendbeli fel­
szólalásit után elfogadtattak.

_ Jókai Berlinben mindenfelé kitüntet-
tetik ó W a 11 n e r Fereucz vendége, ki öt a 
ismertebb irodalmi s politikai kitűnőségekkel 
ismertette meg. Első látogatását Schmidt 
Juiian-nál tette, ki őt a legnagyobb szivelyes- 
Sé„„el fogadá. Jókai tiszteletére a könyvkiadók 
Unke Wallner s dr. Braun-Wiesbaden 
,a Tokaj és és Jókaj“ szerzője, felváltva ren­
deztek estélyeket.

— Magyar tudományos akadémia. (Nyelv 
s szépirodalmi osztálygyülés, márcz. 2-an.) Ér­
tekezett Bartal Antal „az osszehasonlito arja 
nvelvészetről. hazánkban“ : majd Bálint.h Ga- 
bór tett jelentést közepazsiai útjáról. Napló- 
jegyzeteinek kiadása fölött később fog határozni 
az akadémia.
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* Városi közgyűlés tartatik holnap a 
ott helven. A tárgvsorozatot mar közöltük, 
t csak ismételve hívjuk fel arra a törvény­
ig! bizottsági tagokat.

* Színház Holnap csütörtökön szmpadun- 
adatik a -Csők Dóczy Lajos eredeti víg­

ra; e darab bizonyára most is megtölti a

* A helybeli főiskolában a nyári félévi elo- 
,ok a felsőbb tanulókat - - hittanhallgatokat 
ogászokat - illetőleg f. hó 9-kén kezdet-

Debreczen. 1874. márcz. 4-ken. A foisko- 
gazgatóság. .

* Számadás a tombolaestélyrol. Be ve- 
a tombola alkalmával febr. 26-dikan : Be- 
-jelvekből 460 frt. tombola-jegyből 320 írt 
rr felültizetés 34 Irt. virág, narancsárulás, 
mióiésből 113 frt. Serényi Imre 20 frt, 
a Kálmánná 10 frt, Frater Imrene 10 frt, 
ánvi Sándorné 10 frt, Tisza István 2 frt. 
ne’r Tivésné 10 frt. Boros János 5 frt. Pozs- 
Móriczné ti frt. összesen 1000 frt 30 
Kiadás: Balázs Kálmánnak 40 frt, iho­
znak teremdiszitésért 22 frt, a tombolához

tábla 10 frt, Szitónak falragaszokért 1 frt 
ír. nyomtatványokért 20 frt, jelentések szét- 
iá=a 2 tit. biztos és hajdúknak 5 frt, a te- 
h»7 kelme 36 frt 36 kr, 16 font gyertya 
-t 6o kr. költöztetéskor hordárok 27 frt,

kocsiért mécsekért 1 frt, világítás a »fehér ló­
nál“ és szobákért 30 frt. Összesen 200 frt 
26 kr. És igy 1000 frt 30 kr bevételből le­
húzva 200 frt 26 krt, marad tiszta jövedelem 
800 frt 4 kr. Debreczen, márcz. 2-dik 1874. 
Gróf Bethlen -Mikó Róza elnök, Kom­
ló s s y Imréné, Veres Lászlóné.

* A magán jogászok vizsgái e hó első 
s 2-ik napján tartattak meg, s mint halljuk, a 
jelentkezők közül senki sem bukott meg.

* Színházi titkár Szabó József a 
szinügyi bizottság tegnap tartott ülésében be­
adta lemondását, mely el is fogadt at ott. 
Folyó évi május 1-ig még viszi a művezetést 
Az intendáns megbizatott, hogy a megürült 
titkári állomásra alkalmas egyént hozzon ja­
vaslatba, liogv a bizottság a választást meg­
ejthesse. A bizottság a lemondott titkár szak­
értelmét, szorgalmát majd 8 éven at teljesí­
tett fáradozásait illetőleg kifejezte elismeré­
sét jegyzőkönyvileg. — E változást sokan k"- 
ros hatásúnak tartják a színházra nezve. Ml 
azonban azt hiszszük, hogy mint más térén, 
UirV itt is bebizonvosodik azon jelmondat va­
lósága, mikép kipótolhatatlan egyéniség nem 
létezik.

* A takarékpénztár ez évi közgyűlését 
márczius 25-én fogja megtartani a városháza 
kis tanácstermében.

* Tanitóképességi vizsga tartatik jelenleg 
a főiskolában, s ez alkalommal a vidékről több 
népiskolai tanító jött be. A vizsga tegnap kez­
detett meg, s elég jó eredményűvel folyik.

* A helyi termékekre soha sem volt va­
lami nagv figyelem fordítva a színháznál, s e 
tekintetbén a" következetesség még ma is fen- 
áll; M a r g i t a i Dezsőtől már rég vár egy ere­
deti vígjáték előadásra, a szerepek is ki van- 
nak osztva, de mindig van „közbejött akadaly. 
Óhajtandó volna pedig, hogy a helyi termékekre 
több gondot fordítsanak, azt hiszszük, hogy jö­
vedelem tekintetében is kifizetnék ezek ma­
gukat.

* Felolvasás. A debreczem m. kir. gaz­
dasági f. tanintézet tanárai által rendezett ter­
mészettudományi estélyek folytatásául dr. 
Schvarczer Győző tanár pénteken, azaz 1. 
hó 6-ikán a városháza nagy tanácstermében 
mntatványokkal egybekapcsolt népszerű előa­
dást tartand a „gyújtó anyagokról“, mit 
ezennel a közönségnek tudomására hozunk. 
Kezdet mint eddig, este félhat órakor.

* Nyilvános nyugta 800 frt 4 krzznyolcz- 
száz frt és négy krról, ezen összeg, 1874. febr. 
26-kán megtartott tombolajátékból folyván be, 
gr. Bethlen Mikó Róza ő méltóságától a deb- 
reczeni árvaház részére tisztelettel átalvettem. 
Debreczen. 1874. márcz. 3-kán. Márton László, 
nőegvleti pénztárnok.

* A kertészeti egyletnek helyben lakó 
tagjai még eddig mindig a miatt panaszkod­
tak, hogy mások. válogatják el elölök a fáknak 
és a fajoknak a javát. Igazságuk van: de ma­
guk az okai, mert miért engedik, hogy őket 
a vidékiek megelőzzék. Most is alig nyílt meg 
az eladás, annyi a vidéki megrendelés, hogy a 
tegnap déli 12 óráig bejegyzettekért 712 ft 
51 kr jött be. És az egylet debreczeni tag­
jai nagyobb részint még mindig várnak egy 
kis tavasziasabb időre, s az alatt ki is ma­
radnak. Azért mindazokat, kik csemetét ren­

delni szándékoznak, jóakarólag figyelmeztetem, 
hogy nagyon jó lesz a megrendeléssel el nem 
késni: ha egyszer meg van a fa rendelve, ott 
maradhat az kiásatlan, addig, a meddig ok 
akarják: nem kell azt gondolni, hogy a mi 
még ki nincs ásva, az el sincs adva, mert a 
hazának legtávolabb részeiből, Máramarosbol, 
a Szepességről, sőt Somogybó! és még a Szé­
kelyföldről is egyre érkeznek a megrendelések, 
s a" ki elébb jár, azé az elsőség. Debreczen, 
1874. márcz. 4. Kovács János mk. ig. biz.
elnök. , ,

* Találtatott hat darab kulcs s egy női 
broche; a tulajdonosok kellő igazolás mellett 
átvehetik Jenei István városi alkapitánynáh

* Az utczai ref. elemi fiiskolák közül
csak péterfiáról kaptuk meg a növendékek név­
sorát ; Dávid Mihály iskolájában van jelenleg 
84 növendék. . ,

* (Beküldetett.) A h.-böszörményi kaszinó 
elnöksége felkéretik azon szívességre, hogy az 
alapszabályok azon pontjait, melyek szerint vi­
déki egyének részesülhetnek azon szerencsében.

kező esetben a folyamodvány a félnek egysze-

rüen ITkapitányi hivatal mint iparhatóság 
által február hó folytán 12 iparengeidely szoU
gáltaitatott ki, u. m. szucsmestersegre l, borke
reskedésre 1, liqueurgyartasra 1, czukraszatra 
1 lisztkereskedésre 1, sértés vagasra 1. csiz- 
madiamesterségre 2, fazekasmestersegre , 
kézmü és rőfös kereskedésre 2, virshssegre 1.

* Két gyanús egyén fogatott be közelebb
a rendőrség által, egyik ungvári a másik sá­
toraljaújhelyi illetőségű. Az illető helyeken tu­
dakozódnak utánuk. , ....

* Hibaigazítás. A tegnapi vezerczikkben 
a felülről 11-ik sorban két hiba csúszott be. 
Egyik „testvére“, olvasd „unokatestvére“, má­
sik pedig „istennője“ olvasd „istene.

* A hús ára fontonkint Debreczenben kö­
vetkezőleg állapíttatott meg márcz. 4-tól 11-ig: 
23 kr hatvanutczán (Hajdúnál) s peterhan; 24 
kr csapóu. 676. sz. a. kismesterutczan, hat- 
vanu. (Balsainál), czeglédu. 55. sz. a. piaczu 
7. sz. a. 25 kr. czeglédu. 2365. sz. a. csapou

hogy ott megjelenhessenek, a helyiség ajtaja, péterfián, várná s lelekiutczán, piaczu. 
körül nyílt helyen kifüggeszteni! szíveskedjék, székben; a többi helyen 26 kr.
Akkor legalább másokon nem történik meg az 
a baj, hogy egy impertinens szolga által, oly 
teremből, hol négy ur vacsoráit, kiutasittassék.
Ha a szabályok, mint más helyen szokás, ki 
volnának függesztve, nem gondolná senki a 
játékszobát vendéglői étteremnek, hol más em­
ber is megfordulhat. Ha tetszk, lehet szolgaiul 
bővebb adatokkal is, s szükség esetén a be­
küldő nevével is.

Egy csavargót fogtak ma el, kinek sze­
mélyében egy innen megszökött f e- 
gyenczre ismertek. Természetes, hogy er- 
deme szerint lakói szökési kísérletéért is.

A lóvizsgálat tegnap befejeztetett váro­
sunkban ; körülbelül 7000 ló vezettetett elő, 
ebből katonai szolgálatra alkalmasnak találta­
tott 437, holott a város csak 189-et tartozik 
kiállítani.

* A sorozás! szabályokból. A tényleges 
szolgálat alól való felmentés iránt, az 186S-ik 
évi 40-ik törvénvczikk 27-ik és 2í)-ik szaka­
szaihoz képest, és az ezekben foglalt feltételek 
alatt, a népiskolai tanítójelöltek, népiskolai ta­
nítók, továbbá az öröklött mezei gazdaságok 
önálló tulajdonosai, és belföldi tengerész! vagy 
bajóépitési tanintézetek növendékei azon eset­
ben is folyamodhatnak, ha nem a hadseregbe 
(haditengerészetbe.) hanem a honvédségbe so­
roztainak be. Az e részbeli folyamodvány azon 
módon szerelendő fel, mely a hadsereghez so­
rozott, és a tényleges szolgálat alól való fel­
mentést kérő hadkötelesekre nézve van meg­
határozva. A kellőleg felszerelt kérvény, az 
ujonczállitás alkalmával, készen tartandó, és a 
hadköteles részéröl, mihelyt az a hadiszolgá­
latra alkalmasnak találtatok, és a honvédségbe 
besoroztatik, a sorozó bizottság polgári elnö­
kéhez azonnal benyújtandó. Elutasítás eseté­
ben. szabadságában áll a félnek az első foku- 
lag hozott határozatot fölebbezni, s a kapitányi 
hivatalhoz 14 nap alatt benyújtandó, és a hon­
védelmi miniszterhez intézendő felfolyamodással 
élni. A tényleges szolgálat alól való felmen­
tés iránti folyamodvány, csak akkor vétetik 
tárgyalás alá, ha az illető hadköteles a hadi 
szolgálatra már alkalmasnak találtatott; ellen-

Fővárosi értesítő.
** Gróf Hunyadi Kálmán a király 

által főszertartásmeste rré, gróf Traun pedig 
fővadászmasterré neveztettek ki.

** Színészet. Szathmáryné asszony 
25 éves színészi jubiliumának megünneplése — 
mint „Ref.“ írja — a most megtartott Erkel- 
ünnep miatt szeptemberre halasztatott. — A 
„Székelyfölden“ színműben Magda szerepét kö- 
zelébb Szigligeti Ferike fogja játszani. Sajnál­
juk. hogy a kisasszony nem maradandóbb al­
kotásra fordítja tefietségét. — A nemzeti szín­
ház bérházának lebontásához az „Ellenőr“ sze­
rint még a héten fognak.

** A nemzeti kaszinó tegnap­
előtt tartá meg szokásos Széchenyi-lakomáját. 
Az emlékpoharat gr. Károlyi György brité. 
Hűhóval emeli ki ez alkalomból nehány jobbol­
dali lap, hogy „ime Károlyi Pista gróf. ki ed­
dig baloldali" volt“ Deák Ferenczet köszönte 
főí. Nem tudtuk, hogy a rókászatnak vagy az 
utczai sportnak is van politikai pártállása. 
Máshonnan úgy bajosan fogják ismerni, jegyzi 
meg a „Hunnia“.

Belfödi hírek.
*** A király Dobra mezőváros közön­

ségének 200 ftot ajándékozott magánpénztárá­
ból, hogy azon az ottani katb. iskolát felsze-
»•/}I Ív pccpV

„V Nemes tett. Pankovics István, 
munkácsi g. katb. püspök, 100 forintot adott a 
máramarosi Ínségesek javára.

*** A szigeti rabbit nem szíveli 
hitközsége. A minap majd holtra verték az 
utczán.

*** Megcsonkított hulla. Egy- vi- 
só-völgvi orosz ajkú községben — Írja a 
„Szigeti lapok“ — múlt hó 22-én egy csi­
nos fiatal menyecske halt el inlázban. E ha­

lott nő testvére, egy szerelmes asszony felszó­
lítása következtében azt a bűntényt követte 
el, hogy a már térítőn nyugvó halott jobb fe­
zén levő két ujját, mely a csonkítás alkalmá­
val még vérzett, — egy hajfürttel együtt le­
vágta. azon vakhitü okból, hogy az említett 
asszony ezen hült tetem és hajban rejlő titkos 
erő segítségével oda fog hatni, miszerint szive 
választottja a katonáskodás alól véglegesen 
meg fog menekülni. Szomorú példája ez is né­
pünk vakhitiiségének.

Vidéki színészet. Mannsber- 
ger színigazgató felhívja ama drámai népszinmü- 
és operette-tagokat, ki a jövő nyári és téli 
idényre társulatához szerződni óhajtanak, hogy 
betanult szerepeik jegyzékét és föltételeiket 
küldjék be hozzá mielőbb Miskolczra. — A te­
mesvári színházat husvéttól hat évre Aradi 
Gerö magyar színtársulatának adták ki ingyen.

*** Öngyilkosság. Gróf Szirmay 
Károly, honvédszázados, műit hó 26-án Ung­
várit főbe lőtte magát. Még csak 34 éves volt 
22 éves korában lett huszárkapitánvnyá. Iiéfe 
poraira!

Délutáni posta.
— A kormányvállság ügye újabb 

hir szerint mostanában nem fog eldőlni. Tény, 
hogy a minisztérium pénteken adja be a király­
hoz lemondását; a királyt péntekre várják. \n- 
drássy pedig ma este készült gyors vonattal 
lejönni. Egyik hir kedvező a koaliczióra. a má­
sik nem. Sokan beszélik, hogy Ghyczy és Tisza 
K. Szlávi elnöklete alatt bemennek a kormányba. 
Azt is mondják, hogy Tisza a belépést visz- 
szautasitotta. A pártklubbok igen népesek 
mostanában. A vacsorapárt növekszik.

— A 9-es bizottság pénteken fejezi 
be tanácskozását.

— Nagy-Szeben város elhatározta, 
hogy az országgyűlésnél kérelmei Szapári bel- 
ügyér vád alá helyezését a szász egyetemhez 
intézett kibocsátvánva miatt.

— K i r á 1 y u k május hóban Yelenczé- 
ben fog találkozni Viktor Emmánuellel. Becs­
ben egyébiránt nem akarnak tudni az olasz 
lapok e híréről.

1874, VI

KÖZGAZDASÁG.
Debreczen, 1874. márcz.3. (Hivatalos 

árjegyzék.) 1 mérő búza 7.30—7.50 kr. 1 mérő 
kétszeres 6.10—6.30 kr. 1 mérő rozs 5.20— 
5.40 kr. 1 mérő árpa 3.20—3.40 kr. 1 mérő zab 
2.20—2.30 kr. 1 mérő tengeri 4.15—4.25 kr. 
1 mérő köles 4.80—5 ft. 1 mérő kása 850 kr. 
1 zsák burgonya 2.20 kr. 1 mázsa szalonna 
38—39—40 ft. 1 mázsa háj 42—43—44 
forint.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

OLÁH KÁROLY. 

Fűmunkatárs:

SZATMÁRI KÁROLY.

H I B D F; T É S E K.

Kiadó lak.
Miklósutczán 1917. szám alatti ház egész 

varral, — vagy pedig az utczára való lakosz- 
V. mely 4 szooa, konyha s egyéb kellékek­
ül — punkösttól fogva bérbe adandó. Bete­

lhetni ugyanazon háznál lakó tulajdonosné

Takács Józsefnével.

jgggj A magy. északkeleti vasút menetrendé.

2—3

Eladó kerti szellő és 
kaszálló.

A kiilső vásári sátorok mellett fekvő 
échenvi kertben 5 kapa szőllő;, 
fábbá'Halápon a vasúti állomástól egy1 
gyed órányira egy lapos fekvésű 6 
glvás kaszáló szabad kézből eladó.

Értekezhetni tulajdonos Ujfalusi Sa- 
aellel , csapó-kisszappanosutcza 409. 
ám alatt.

116 3—3

1 65 
.66 
.28
.63
.90
164
.48
•0
.30
.0*

2.60
.8

A tavaszi építkezési 
idényre

Lnlom az ispotály templom me 1- 
: 11 í faraktáromban egészséges 
igy bői készült haszonfákat, u. m. min- 
n építkezési czélra fordítható külön- 
íe vastagságú négyszegfát, göm- 
jlyfát, deszkát, lépcsőt, itató 
jyut és több efféléket, melyek nagy 

választékban találtatnak.

megrendelhetni vagy saját üelethelyi- 
reraben (Széchenyiutcza 1771. sz.) vagy 
dig a pályaudvari farakodó helyen tar- 
tkodó felügyelőmnél.

Berger Henrik.
1 2—12

A Szerencs—m.-szigeti vonalon
Szerencsről—M.-Sziget felé.

Állomások

mT

, (érk. 
(ind.

Szerencs (Ebédlő)
1.50 Bodrog-Keresztur 

Liszka-Tolcsva 
Sárospatak 
8-a Ujhely (Ebdl.) 
Szomotor
Perbenyik „
Bély (Megállap. hely) * 

(érk. 
(ind.

Bátyú „

Beregszász ,
Visza-Ujlak „

Nagy-Szőllöa ,
.19 Királyháza (Ebdl.)

Buszt n
Bu'tyaháza ,

Taraczkőz (Megáll.h.) 
Hosszumező ^Kitérő) , 
M.-Sziget érk.

12-114. 16.
z. vegyes vonat

u 1 y 
f I."

|g j M
£.|

Állomások

2.20
2.48
1.01

.25
0.73
l .58

y
9|3Ó 

10|07 
1041 
11 - 
11'30 
12 11 

1 04 
1.19
1 49
2 10 
3 02 
3Í31
4115:05
539
5 59
6 24 
7105
7 52
8 11 
8;34 
8! 52 
9119 
este

4 24

5/25
5 A4
6 30
7 03
7 52
s;o6
8|31
8 51
9 53 

10|30 
11 25 
1* 24

1109
129 déle 

10|4
11 25
12 18 
12 40

1 03 
121 

. 1Í48 
reg. jdélu.

II. 1 13.1 15.
sz. vegyes vonat

N 1 s i

Debreczen—királyházai vonalon
Debreczenböl*Királyháza jelé

Állomások

1.58
0.73
1.25
1.01
2.48
2.20
1.19
1.8'
2.60
2.C2
1.30
2.07
1.48
0.64

1.28
1.66
1.55

M.-Sziget ind.
9osszumező (Kitérő) „ 
Taraczkőz (Mgll. h.) „ 
Técső ff
Bustyaháza „
Huszt ff
Királyháza (Ebdl.)
Nagy-SzMlus *
Tisza-Újlak „
Beregszász »
Som «
Bátyú

Bély fMegállap. 
Perbenyik

(érk. 
(ind 

hő ff
1.90 Szomotor
1.53 b.-a.-Ujh. (Ebdl)

Sárospatak 
Liszka Tolcsva 

t.u« Bodrog-Keresztur 
1 .öÖlSzerenci (Ebédlő)

(érk
(ind

I reg 
6 ’
7 24 
|4-

805
8 32 
9.12 
9i50

1023 
10;45 
11:24 
12 18 
12Í50 

1127 
2 09 
2;31 
3j03 
3Í31
Él-
5:46 
6 11

érk

9
9

725 
7 49

24 1 
53 
11 
42 
U 
12 
50 
30

33

12,18] 
12 44 

1 11
1 53

2 05 
251
3 54
4 39
5 26 
6; 8 
6:‘2b 
6155
7 28
8 07 
830
9 21 
9 42

2 31 
délu-

6|54|10 14 
19:89
n'o

ti.
IU.76 
!i ■>' 
1.1? 

2. IS 
1.90 
1.83
1.76

.1.1
1.70
.26

1.43
1.4:

^ -ureczen(EDealo) ind.
Ha'áp (Megállap. h.) , 
Vnmos-Pércs *
Abrány (Megáll, h.) „
fcr-Mihálvfalva „ 
Reszege-Szaniszló „ 
Sagy-Károly *
Kis-Majtény »
Zsadány (Kitérő) » 
Szathmár v
MikoU ff
Halmi ff
Fekete-Ardó (Kitérő) r 
Királyháza (Ebédlő) „

Királyházától-Debreczen felé
114.1116. ré 113. 115.

sz.vegyeóv Állomások sz.vegyesv

s
5 is

u i 5 1
^ 18 ei3

4 12
4 47 4 30 Királyhaza (Ebédlő) n

éllel
3119 256

510 4143 1.42 Fekete-Ardó (Kitérő) „ 349 3 25
5 34 5 03 

5; 28
1.43 4; 33 3:51

6 ;3 1.26 Miko’.a r, 5 08 4 12
03 GÍ03 1.70 Szathmár ,, 6! li 5-

8 6 Í42 1.17 Zsadány (Kitérő) ., 6 34 52S
8 41 7 17 1.75 Kis-Majthccy „ 7116 5 54
9 13 748 1.83 Nagy-K4roly „ 8 17 6;33

10 03 8Í23 .90 Reszege Szaniszló „ 911 7;06
10 47 8'51 2.19 Ér-Mihály falva „ 10!09 7! 47
11 i2 9!l8 1.13 Ábrány (Megáll, h ) „ 10 30 8 05
12 9:42 1.26 Vámos-Pércs ff 1102 8,26
12 31 10 03 0.75 Haláp (Megáll, h.j „ 11 17 8,38
éjjel déle 1.94 Debreczen JEbédlő' , 1150 9:07

Bátyu-munkácsi részvonalon
Bátyú—Munkács felé Munkács—Bátyú felé
212. számú vegyes vonat 211. számú vegyes vonat

Batyu ind-
1 901 Strabicsó-Gorond „
1 66] Munkács érk

3 í 12
3 ! 54
4 i 23 

Délután

1.55
1.90

Munkács ind
Sztrabicet-Gorond „ 
Batyu érk. 1 : — 

Délután

Sátoralja-Ujheíy—kassai részvonalon

Kassa ■ S.-a.-Ujhely felé
' 1411.1413.

Állomások
számú ve­

gyes vonal

.-a.-Ujhely (Ebédlő) 
1 ősik -Mihályi (Ebédlő)
1"* 1 Kozma 

S.-Szaláncz 
IMislye
iKassa (Ebédlő)

(érk
(ind

érk

abC ¥ -«6 ■£
il

6
6

dele.
8|67 
9 33 
9 48

S.-a.-üjhely — Kassa felé
4I2J4T4.

s

1.03

Állomások
számú ve­
gyes vonat

Kassa (ebédlő) 
1.88 Mislye 
1.95 N. Szálán ez 
1.46 Kozma

Legenye-Mihályi e.35
1312 11 8.-a.-Ujhely febédlő)

(érk.
(ind
érk.

íUiP
reg.

11
59
48
19
40
20| 4
56

delu.
1131
221

Unghvár—nyíregyházai részvonalon
Unghvár—Nyíregyháza felé

SíiS 5
Állomások

1.51
Üngvár
Szürthe

ind.
dél
12
12

1.31 Csap érk. 1
2

1.69 Tuzaér 3
1.15 Fényea-Litke ff 3
0.92 Kia-Várda 4
1.08 Pátroha 4
1 OO Demecser 5
1.37 Kemecae 6
1.28 Sóstó 6
0.84 Nyíregyháza érk. 6

Nyíregyháza— Unghvár Jelé

Állomások
312.

gyes T

Nyíregyháza
Sóstó
Kemecse
Demecser
Pátroha
Kia-Várda
Fenyes-Litke
Tuzaér
Caap
Szürthe 
üngvár

érk
ind.

HT Csatlakozások saját Tonalainkon: • - - .
A 11. számú vonat csatlakozik: Királyházán a 116, — Bátyun 211. és 212, — Csapon 311. és 312. és S.-a.-Ujhelyen a 411. 

számú vegyesvonatokkal. — A 12. sz. vonat csatlakozik i Csapon 311. és 312. — Batyun 211. és 212. számú vonatokkal. A 13. sz. vonat 
csatlakozik: Királyházán a 113, 114. S.-a.-Ujhelyen 412. és 413. számú vonatokkal. — A 14. számú vonat csatlakozik: S.-a.-Ujhelyen a 
411, 414. és Királyházán 113, 114 számú vonatokkal.

8 
8 
9 

10 
10 
11 
12 
12 

1 
2 
3

érk.f 4
és 414,

deie40
22

Budapesten, 1873. október havában. A vezérigazgatóság.

Eladó
a debreczeni gazdasági tan­

intézetnél :
4000 d.rab homokon nevelt, dnsgyökér- 

zetü 4 éves, — és 6000 darab 1—3 eres 
ákáczfa; amannak siáza 4—5 frt; ezé 1—3ft.

2000 darab kiültetni való 3 — 4 éves eper­
fa, száza 10—12 frt.

10 ezer darab füzfadugvány, a kosárfo­
násra kitűnő aranyfiizből, ezre 5 frt.

Ezenkívül kapható a hízókony- 
ságra kitűnő kisjenői sertésfajból 
tisztán tenyésztett 10 darab süldő 
kan. —

Venni szándékozók szíveskedjenek ni 
alölirt igazgatóhoz fordulni.

142 1—3

Tavaszbuzát
vetni valót, legjobb minőségűt ajánl a 

Nagy tanyán

Ledig Sámuel H -Böszörményben.

Ezen hazára megrendeléseket szinte el­
fogad :

Berger Henrik Debreczenben,
a kinél kitűnő

tavaszrozs is kapható.
127 2—6

Kiadó lak.
Nagycsapóutczán a csizmadia rész­

vénytársulat tulajdonához tartozó — * 
csizmadia szin udvarán levő vendégló 
helyiség, hozzátartozó melléképületekkel 
folyó évi pünkösttől fogva egy vagy több 
évre haszonbérbe adandó. Értekezhetni 
e tárgyban folyó márczius hó 15-ig kis- 
hatvanutezán 1424. sz. alatt

141 2—3

Nagy Gábor,
társulati elnökkel.

Elöfizetel
Helyben *x />■

Egy i>re 10 irt — krf 
Fél" évre 5 _ — „
Elónzetvői pénz a 
Föpiacz. IrcxeW 
a szerkesz - gbt br

T e 1 e g -1
désében s u szFrkebzr 

a postahivaj

Itt í
*#* Különös 

mag varok. Mindenlj 
teljes életünkben 
hogy nem tudtunk 
lépten-nyomon beid 
Ugyan meluk uiagtj 
már át ama dal 
meg a magyart 
sem tart ? 1

S ime. tekints I 
légi helyzetére, mell 
épen abban gyök ej 
szóvivő emberünk 

Országos képv 
valóban — egy pai 
ródiája. 8 a történé 
zetre nézve örök -1 
len idő képe. mit a 
tüntetnek elő.

Mi kik az ei!| 
igen keveset tehető: 
toztatására, n’ert bis 
erre nézve a hatal 
a dicsőség is!

De épen e helyi 
teendőket is Atlátjul 
nunk. hogy mily úri 
zetre nézve a vissza, 
magunk határain bel 
a hazafiság követelni 
rülnünk kell.

A magyar eile 
e ivek lé n v e g el 
I,ittak nagyon távolI 
időnek megtisztító 
sabbra tüze össze 
árnyalatokat

Kossuth na^v 
diu az ellenzéki , 
ügye nagy sebességi 

így is kellett 
Ke.,>-iseI i kora 

ni i t: : :: Ölt i-Z Óhg
még :: v -.lósolha

Újabban a fe 
zéki kör v é 1 H 
a nag\r műnk ez 
adatához, és m ájul 
hívja s megtarj 
ellenzéki gyűl 

Természetes, hu 
addig is az nrszágtrl 
nyalatok i-gy.-salnénd 
dályt sem látunk. Cl 
Simonyi Ernő mái 
küzdenek. Jókai lai 
nyilvánitá ki. hogy I 
nov. 7-kei határozat^ 

Azonban ma ar 
„úgy a 48-as pártbaj 
vei közt többen : 
nyilváuiták. s sak i| 
teljes befejezésével 
pártja is határozott, 
hajlandók ez irányba]
mat előidézni s tám.j

Tagadhatlanul.
oly nehéz munka ad
tok egyesítése. S e
kiválasztani az alkuin

Különböző : rá ríj
felől vitázni, s a múl
dése., vagy elhalászta
leh.et: felhozni, de az.
ben is csak egyenerh
Meggyőződésünk pe<i!

TÁ Rí

n *f É s 1 a
— Regény a tengerészéleti

Irta a .Rockin:

Harmadik kötél

Most ideje volt a 
helyzetéről: és igyekezetj 
rezni magának arról, ha 
történik, nem csak árnitál 
lemlitésére kigondolt, dőld 
lőtte levők mind igen kai 
nem tudtak a Herbert | 
semmit sem.

A vén joannai arczi 
lelem, majd a makacs 
észrevehetők, és ezek Hl 
is kerülték ki.

Débeecsen.^,1874.^ nyom. a rónv. tán. könyvnyomdáját».


